

Зорин



Николай Васильевич

Родом из Кормиловки

Сорок пять лет назад в Литве шли упорные бои. Они начались в первые дни июля 1944 года.

В этих боях участвовал гвардии сержант Н. Зорин. Он был наводчиком противотанкового орудия 18-й Гвардейской стрелковой Инстербургской Краснознаменной ордена Суворова дивизии.

Николай Зорин родился в 1925 году в Кормиловке. Там жил и учился в школе. В восемнадцать лет его призвали в армию. Учился в запасном полку и в январе 1944 года прибыл на фронт. К моменту боев в Литве вашего земляка наградили орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу».

И вот пришли в Литву. На пути наступавших протекала река Неман. Она была последним большим водным препятствием на дороге к Восточной Пруссии, и тут противник попытался стабилизировать фронт. А гвардейцы хотели быстрее форсировать реку и продолжить наступление. До границы, до заветной черты оставалось менее полусотни километров.

16 июля 1944 года гвардии сержант Н. Зорин переплыл реку Неман около деревни Крикштакяй Алитусского района. Переправился с автоматом для разведки. На левом берегу была уже группа дивизионных разведчиков. Им нужна была действенная помощь. И тогда Николай Зорин вернулся и вместе с другими соорудил плот. Плот оставил на восточном берегу, а переплыл только с канатом. На плоту крепили станковые пулеметы, ПТР и ящики с патронами. К обеим сторонам плота были привязаны канаты. Потянул гвардии сержант и снял с плота все. Плот

потянули назад. И так была устроена челночная переправа, по которой перетянули три станковых, пулемета и два ПТР, много боеприпасов.

На плацдарме ваш земляк участвовал в отражении вражеских контратак огнем из станкового пулемета «максим» и из ПТР. Особенно много раз противник переходил в контратаки 17 июля. Н. Зорин за два дня боев уничтожил более пятидесяти врагов. Плацдарм удержали.

Командование дивизии представило вашего земляка к званию Героя Советского Союза. Это представление утвердил командир стрелкового корпуса, А в штабе армии решение изменили. Таких случаев во время войны было много.

Приказом командующего 11-й Гвардейской армией от 28 августа 1944 года гвардии сержанта Зорина Николая Васильевича наградили орденом Красного Знамени.

Следопыты средней школы N237 г. Вильнюса узнали о гвардейце из фронтовых документов в Центральном Архиве Министерства Обороны СССР. Вот только нет там данных о том, как сложилась судьба гвардейца в дальнейшем. Гвардии сержант из Корми- ловки воевал в Литве, и тут о нем помнят, знают и гордятся.

П. Фролов,
заслуженный учитель Литовской ССР,
руководитель музея боевой славы средней школы №37 г. Вильнюса.

ОТ РЕДАКЦИИ: Как сообщили нам в Кормиловском райвоенкомате, Николай Васильевич Зорин был призван в действующую армию 21 января 1943 года. Больше никаких сведений о нем в райвоенкомате нет. Может помнят о нем земляки!

Литература:

1. Фролов, П. Родом из Кормиловки [Текст] / П.Фролов // Нива. – 1990. – 15 марта. - С. 2.
2. Фролов, П. Родом из Кормиловки [Текст] / П.Фролов // Нива. – 1980. – 7 нояб. - С. 2.